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MSCoONCUIsos

Grupo Sarmento

Servico de Apoio as Micro e Pequenas Empresas em Roraima — SEBRAE/RR - PROCESSO SELETIVO
EXTERNO N° 01/2018.

AVALIACAO DE CONHECIMENTOS.

CARGO: UTIC - 1.

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao é permitido ao candidato realizar a prova usando 6culos escuros (exceto para corre¢ao visual ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscricdo) ou portando: aparelhos eletrénicos, qualquer tipo de reldgio, chaves,
acessorios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Caso o0 candidato porte algum dos itens mencionados anteriormente, antes do inicio das provas devera
acomoda-lo(s) EMBAIXO DE SUA CADEIRA, sob sua guarda e responsabilidade, mantendo o(s) aparelho(s)
eletrdnico(s) desligado(s), sob pena de ser eliminado deste Processo Seletivo.

3. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde estara ocorrendo o Processo Seletivo, o candidato
deverd manter o celular desligado, sendo permitido liga-lo somente apés ultrapassar o portdo de saida do prédio,
sob pena de ser eliminado deste Processo Seletivo.

4. Confira se sua prova tem 40 questdes, cada qual 4 alternativas, e se € para o cargo no qual se inscreveu.

5. Confira seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscricdo e 0 cargo para o qual se inscreveu) e
ASSINE o mesmo.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferogréfica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢des duplas, ou rasuradas, com corretivo,
ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderdo ser anuladas.

7. Observe as orientacfes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo ndo sera substituido, salvo se contiver erro
de impresséo.

8. Aguarde a autorizag&o do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem dele, confira o caderno de
provas com muita atengdo. Nenhuma reclamagédo sobre o total de questdes, ou falha de impressao, serd aceita
depois de iniciada a prova.

9. Cabe apenas ao candidato a interpretacéo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

10. A prova sera realizada com duragdo maxima de 4 (quatro) horas, incluso o tempo para preenchimento do
cartdo-resposta e da redacéo.

11. O Candidato poderéa se retirar do local da prova somente 1 h (uma hora) apés seu inicio, levando seu caderno
de prova.

12. Ao término da prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e assinado.
13. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverdo permanecer na sala, e sO poderéo sair
juntos apés o fechamento do envelope, contendo os cartBes-resposta dos candidatos presentes e ausentes, e

assinarem no lacre do referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

14. Ao término da prova, o candidato devera se retirar do recinto onde esta ocorrendo a mesma, ndo lhe sendo
mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

15. N&o sera permitido ao candidato fumar nas dependéncias onde esta ocorrendo o Processo Seletivo.

BOA PROVA!



PROVA OBJETIVA DE MULTIPLA ESCOLHA.
LINGUA PORTUGUESA.
Leia o texto a seguir para responder as préximas quatro questdes.

A CATEDRAL (ALPHONSUS GUIMARAENS)

Entre brumas, ao longe, surge a aurora.
O hialino orvalho aos poucos se evapora,
Agoniza o arrebol.

A catedral ebldrnea do meu sonho
Aparece, na paz do céu risonho,

Toda branca de sol.

E o sino canta em lagubres responsos:
"Pobre Alphonsus! Pobre Alphonsus!"

O astro glorioso segue a eterna estrada.
Uma aurea seta lhe cintila em cada
Refulgente raio de luz.

A catedral ebldrnea do meu sonho,

Onde os meus olhos tdo cansados ponho,
Recebe a béncéo de Jesus.

E o sino clama em ligubres responsos:
"Pobre Alphonsus! Pobre Alphonsus!"

Por entre lirios e lilases desce

A tarde esquiva: amargurada prece
P&e-se alua arezar.

A catedral eblrnea do meu sonho
Aparece, na paz do céu tristonho,
Toda branca de luar.

E o sino chora em ligubres responsos:
"Pobre Alphonsus! Pobre Alphonsus!"

O céu é todo trevas: o vento uiva.
Do relampago a cabeleira ruiva
Vem acgoitar o rosto meu.

E a catedral eblrnea do meu sonho
Afunda-se no caos do céu medonho
Como um astro que ja morreu.

E o sino geme em llgubres responsos:
"Pobre Alphonsus! Pobre Alphonsus!

01. De acordo com o texto, as palavras hialino, eblrneo e lagubre significam respectivamente:
a) Radiano, sinimbu, prédigo.

b) Transparente, alvo, triste.

¢) Balofo, alvo, cativante.

d) Transparente, cosmo, triste.

02. Leia o texto, coloque (V) para verdadeiro ou (F) para falso nos itens e assinale a alternativa correta:

() O tema do poema é a angustia pela perda dos sonhos provocada pela passagem do tempo.

() Uma das caracteristicas do Simbolismo é a expressao por meio de simbolos. O poema “A Catedral” usa
esse recurso para fazer referéncia aos sonhos e as fases da vida.

() As palavras catedral, sino, responsos, béncéo de Jesus, eterna, prece, rezar, pertencem ao campo da
religiosidade e da espiritualidade, marcas do Simbolismo.

() O verso “A catedral eburnea do meu sonho” repete-se ao longo do poema e a catedral significa o sonho
do eu lirico tdo majestoso e imponente quanto uma catedral.

() O refrao “Pobre Alphonsus! Pobre Alphonsus!” simboliza 0 som produzido pelo sino, conotando
tristeza desde a primeira fase da vida, a perda dos sonhos e a antecipacdo da morte.

a)V-V-V-V-F.

b)F-V-V-V-F.



)V-V-V-F-F.
d)V-V-V-V-V.

03. Ainda sobre o texto, assinale a separacédo correta das silabas das palavras hialino, aurea e raio.
a)Hi-a-li-no / au-rea / rai-o.

b) Hia-li-no / au-rea / rai-o.

c)Hi-a-li-no/ a-rea / ra-i-o.

dyHi-a-li-no/ a- u- rea/ rai-o.

04. Ainda no texto, quanto a encontros vocalicos das palavras hialino, lua, caos e uiva, assinale a
alternativa correta.

a) Hiato / hiato / ditongo / ditongo.

b) Hiato / hiato / hiato / ditongo.

¢) Hiato / ditongo / hiato / hiato.

d) Ditongo / hiato / hiato / tritongo.

05. Assinale a alternativa incorreta quanto a regéncia verbal.
a) O aparelho aspirou todo o p6 do sétéo.

b) Esses homens aspiram a presidéncia.

¢) N6s Ihe chamamos para conversar.

d) Chamamos por Santo Antdnio.

06. Marque a alternativa em que ha uso inadequado do sinal de crase.
a) Ele se referiu aquilo.

b) Comemos bifes a milanesa.

¢) Sai a uma hora.

d) O corredor venceu de ponta a ponta.

07. Assinale a alternativa onde temos uma orac¢do subordinada substantiva completiva nominal.
a) E importante que controlemos o desejo de vinganca.

b) O ser humano tem necessidade de que seu semelhante o perdoe.

¢) O mundo precisa de que tenhamos mais tolerancia.

d) O importante é que nédo se cultive o 4dio.

08. Leia os itens, quanto a pontuacédo, marque (V) para verdadeiro ou (F) para falso e assinale a alternativa
correta:

( ) N&o se usavirgula no interior da oragao para separar verbo de ligagcédo de predicado.

( ) N&o se usavirgula no interior da oracdo para separar verbo de termos do objeto direto.

( ) N&o se usavirgula no interior da oracdo para separar sujeito de predicado.

( ) N&ao se usavirgula no interior da oragcao para separar verbo de agente da passiva.

() Nao se usa virgula no interior da oragcdo para separar adjuntos adnominais e os complementos
nominais dos termos modificados por eles, ou seja, dos nicleos nominais.

aV-V-V-V-F.

b)V-V-V-F-V.

c)V-V-V-F-F.

dV-V-V-V-V.

09. Leia o texto a seguir:

SE VOCE TIVER ...VAI ARRANJAR
SORTE, VAI UM QUE GOSTE
ARRANJAR UM SE DER AZAR... DE DAR
MARIDO QUE GOSTE TRABALHO EM
DE TRABALHAR EM CASA.
CASA.

(Fonte: As personagens sdo Hagar, sua esposa Helga e Honi, a filha do casal. Browne, Chris. Hagar. Folha
de Séo Paulo, 26 de maio 2005. llustrada, p. E9).



No periodo “Se vocé tiver sorte, vai arranjar um marido que goste de trabalhar em casa.”, as palavras
grifadas sé&o, respectivamente:

a) Pronome de tratamento / substantivo / artigo indefinido / preposicao.

b) Pronome pessoal obliquo / substantivo / artigo indefinido / preposicéo.

¢) Pronome de tratamento / substantivo / artigo definido / preposigéo.

d) Pronome pessoal reto / substantivo / artigo indefinido / conjuncéo.

10. O uso de termos abstratos e de linguagem indireta, evitando-se nomear o referente; o uso de iniciais
mailsculas para grafar substantivos comuns, a fim de atribuir-lhes sentido simbdlico e universal;
musicalidade obtida pelo uso de aliterac6es, onomatopeias, assonancias, rimas e ritmos; religiosidade:
preocupacdo com o espiritual, o mistico e o inconsciente; 0 uso de sinestesia para revelar o apelo aos
sentidos; a mistura de cores, sons, luzes, brumas, cheiros, perfumes, sédo algumas caracteristicas do:

a) Realismo.

b) Modernismo.

¢) Simbolismo.

d) Arcadismo.

RACIOCINIO LOGICO.

11. Em uma nova escola do municipio de Caroebe, Janderson foi o primeiro aluno matriculado. Sabe-se
que cada aluno, no ato da matricula, deve escolher uma vaga do armario de sua sala, e que no armario da
sala de Janderson existem 40 vagas numeradas de 1 a 40. Qual a probabilidade de Janderson escolher
uma vaga multipla de 4, mas que ndo seja multipla de 3?

a) 7/40.

b) 10/40.

c) 7/10.

d) 13/40.

12. Janderson, depois de ter escolhido seu armario na escola, deve escolher agora uma senha de 4 digitos
diferentes com os algarismos de 1 a 9. Quantas senhas diferentes Janderson pode escrever?

a) 6.561

b) 5.184

c) 2.187

d) 3.024

13. Quantas linhas possui a tabela verdade da proposicdo “Se lvete e Bruna sdao pesquisadoras, entdao
Carol é médica”.

a) 08.

b) 03.

c) 02.

d) 04.

14. Suzane comprou uma impressora que imprime 105 folhas em 30 minutos. Quanto tempo ela ira gastar
para imprimir 560 folhas?

a) 2 horas.

b) 2 horas e 30 minutos.

¢) 2 horas e 40 minutos.

d) 3 horas.

15. Suponha a sequéncia de niumeros abaixo:
3,5,9,15, 23...

Qual é o préximo numero dessa sequéncia?
a) 31.
b) 33.
c) 29.
d) 38.

INFORMATICA.

16. Qual das opc¢des abaixo é um exemplo de armazenamento temporéario, isto €, quando o computador é
desligado, os dados séo perdidos (apagados)?

a) Memoéria RAM.

b) Disco Rigido.

¢) Impressora.



d) Pen Drive.

17. Qual opgéo do Word 2016 é utilizada para alterar a cor atras do texto, do paragrafo ou da célula de uma
tabela selecionada?

a) Marcadores.

b) Sombreamento.

c) Classificar.

d) Recuo.

18. Acerca da barra de tarefas do Windows 10, é correto afirmar que:

a) N&o é possivel bloguear a barra de tarefas.

b) Por padrao, a opcéo de ocultar automaticamente a barra de tarefas no modo de area de trabalho vem ativada.
c) N&o é possivel personalizar a barra de tarefas.

d) Normalmente, a barra de tarefas estd na parte inferior da area de trabalho, sendo possivel mové-la para as
laterais ou para a parte superior da area de trabalho.

19. Qual opc¢éo do Outlook 2016 permite que se trabalhe sem receber novos e-mails, enquanto o aplicativo
estiver aberto?

a) Preferéncias de Download.

b) Trabalhar Offline.

¢) Cancelar Tudo.

d) Mostrar Progresso.

20. Qual opcao das configuragdes do Windows deve ser utilizada para configurar o Menu Iniciar?
a) Sistema.

b) Dispositivos.

c) Personalizagéo.

d) Hora e Idioma.

MICRO E PEQUENAS EMPRESAS - MPES,
A luz da Lei Complementar n° 147/2014, responda as préximas trés questoes.

21. De acordo o Anexo Unico, analise a tabela:

\ TABELA VI

Receita Bruta em 12 meses (em RE) ) IRPJ, PIS/Pasep, CSLL, Cofins e CPP 155

Até 180.000,00 16,93% 14,93% 2.00%

De 180.000.01 a 360.000,00 17.72% 14,93% 2.79%
De 360.000.01 a 540.000,00 18.43% 14,93% 3,50%
De 540.000.01 a 720.000,00 18,77% 14,93% 3.84%
De 720.000.01 a 900.000,00 19,04% 1517% 3.87%
De 500.000,01 a 1.080.000.00 19,94% 15,71% 4,23%
De 1.080.000.01 a 1.260.000,00 20,34% 16,08% 4,26%
De 1.260.000.01 a 1.440.000,00 20,66% 16,35% 4,31%
De 1.440.000.01 a 1.620.000,00 21,17% 16,56% 4,61%
De 1.620.000.01 a 1.800.000,00 21,38% 16,73% 4,65%
De 1.800.000.01 a 1.980.000,00 21,86% 16,86% 5,00%
De 1.980.000.01 a 2.160.000,00 21,97% 16,97% 5,00%
De 2.160.000.01 a 2.340.000,00 22,06% 17.06% 5,00%
De 2.340.000.01 a 2.520.000,00 22.14% 17.14% 5,00%
De 2.520.000.01 a 2.700.000,00 22.21% 17.21% 5,00%
De 2.700.000.01 a 2.880.000,00 22.21% 17.21% 5,00%
De 2.880.000.01 a 3.060.000,00 22.32% 17.32% 5,00%
De 3.060.000.01 a 3.240.000,00 22.37% 17.37% 5,00%
De 3.240.000.01 a 3.420.000,00 22.41% 17.41% 5,00%
De 3.420.000.01 a 3.600.000,00 22.45% 17.45% 5,00%

O retangulo apontado com a seta é preenchido corretamente por:
a) IRR
b) Aliquota



c) FGTS
d) ICMS

22. Segundo o art.18-D, a tributagcdo municipal do imposto sobre iméveis prediais urbanos devera
assegurar tratamento mais favorecido ao MEI para realizacdo de sua atividade no mesmo local em que
residir, mediante aplicacdo da menor aliquota vigente para aquela localidade, seja residencial ou
comercial, nos termos da lei, sem prejuizo de eventual isencéo ou:

a) Imunidade existente.

b) Crédito tributario.

¢) Imposto urbano.

d) Registro publico.

23. Em conformidade com o art.18-E, temos que o instituto do MEI é uma politica publica que tem por
objetivo a formalizac&o de pequenos empreendimentos e aincluséo social e

a) locataria.

b) tributaria.

c) previdenciaria.

d) civil.

Responda as préximas duas questdes pautado na Lei Complementar n° 128/2008.

24. Sem prejuizo do disposto no § 1°do art. 17 desta Lei Complementar, as atividades de prestacédo de
servi¢os seguintes serao tributadas na forma do Anexo V desta Lei Complementar, hipétese em que nao
estard incluida no Simples Nacional a contribuicdo prevista no inciso VI do caput do art. 13 desta Lei
Complementar, devendo ela ser recolhida segundo a legislacdo prevista para os demais contribuintes ou
responsaveis:

I- cumulativamente administracdo e locacdo de imoveis de terceiros;

Il- academias de danca, de capoeira, de ioga e de artes marciais;

Ill- academias de atividades fisicas, desportivas, de natacéo e escolas de esportes;

IV- elaboracdo de programas de computadores, inclusive jogos eletrdonicos, desde que desenvolvidos em
estabelecimento do optante;

V- licenciamento ou cesséao de direito de uso de programas de computacao;

VI- planejamento, confec¢cdo, manutencdo e atualizacdo de paginas eletrénicas, desde que realizados em
estabelecimento do optante;

VII- escritdrios de servi¢cos contabeis; e

VIII- servi¢o de vigilancia, limpeza ou conservagéao.

De acordo com o § 5°-D do art. 18, é correto afirmar que:

a) Todos os itens estéo corretos.

b) Apenas o item Il esta incorreto.

¢) Apenas os itens |, I, V, VI e VIII estdo corretos.

d) Apenas o item VII esta incorreto.

25. Art. 56. As microempresas ou as empresas de pequeno porte optantes pelo Simples Nacional poderéo
realizar negécios de compra e venda de bens, para os mercados nacional e internacional, por meio de
sociedade de propdsito especifico nos termos e condi¢des estabelecidos:

a) Pelo SEBRAE.

b) Na Lei Complementar n® 128/2008.

c¢) Pelo Poder Executivo Federal.

d) Pela CAMEX.

De acordo com a Lei Complementar n°® 123/2006, responda as préximas cinco questdes.

26. Preencha as lacunas de acordo com os paragrafos 4° e 5° do art. 1° e assinale a alternativa correta.

“Na especificagdo do tratamento diferenciado, simplificado e favorecido de que trata o § 3°, devera constar
prazo , quando forem necessarios procedimentos adicionais, para que 0s 0rgaos
fiscalizadores cumpram as medidas necessarias a emissao de documentos, realizagdo de vistorias e
atendimento das demandas realizadas pelas microempresas e empresas de pequeno porte com o objetivo
de cumprir a nova obrigacéo.

Caso o o6rgéo descumpra os prazos estabelecidos na especificacdo do tratamento
diferenciado e favorecido, conforme o disposto no § 4° a nova obrigacdo serd inexigivel até que seja
realizada visita para fiscalizagdo orientadora e seja reiniciado o prazo para regularizagao.”

a) maximo - fiscalizador

b) minimo - fiscalizador

€) maximo - executor



d) minimo - executor

27. O Capitulo lll, que trata Da Inscricdo e Da Baixa, expressa em seu art. 4° que na elaboragdo de normas
de sua competéncia, os 6rgédos e entidades envolvidos na abertura e fechamento de empresas, dos 3 (trés)
ambitos de governo, deverdo considerar a unicidade do processo de registro e de legalizacdo de
empresarios e de pessoas juridicas, para tanto devendo articular as competéncias préprias com aquelas
dos demais membros, e buscar, em conjunto, compatibilizar e integrar procedimentos, de modo a:

a) Anular prejuizos a Administracdo Publica.

b) Evitar a duplicidade de exigéncias e garantir a linearidade do processo, da perspectiva do usuario.

¢) Excluir a burocracia.

d) Garantir as ferramentas necessarias ao Simples Nacional.

28. Ressalvado o disposto nesta Lei Complementar, ficam reduzidos a O (zero) todos os custos, inclusive
prévios, relativos a abertura, a inscrigdo, ao registro, ao funcionamento, ao alvara, a licenca, ao cadastro,
as alteracbes e procedimentos de baixa e encerramento e aos demais itens relativos ao
Microempreendedor Individual, incluindo os valores referentes a taxas, a emolumentos e a demais
contribuicBes relativas aos Orgaos de registro, de licenciamento, sindicais, de regulamentacdo, de
anotacédo de responsabilidade técnica, de vistoria e de fiscalizacao:

a) De concessao ao crédito.

b) Do fornecimento de alvaras.

¢) Do procedimento de exclusdo dos registros de protecao ao crédito.

d) Do exercicio de profissdes regulamentadas.

29. Julgue os itens com C (certo) ou E (errado) e assinale a alternativa correta.

() Os requisitos de seguranca sanitaria, metrologia, controle ambiental e prevencéo contra incéndios,
para os fins de registro e legalizacdo de empresérios e pessoas juridicas, deverdo ser simplificados,
racionalizados e uniformizados pelos 6rgédos envolvidos na abertura e fechamento de empresas, no
ambito de suas competéncias.

() Os 6rgéos e entidades envolvidos na abertura e fechamento de empresas que sejam responsaveis pela
emissd@o de licencas e autorizagdes de funcionamento somente realizardo vistorias ap0s o inicio de
operacdo do estabelecimento, quando a atividade, por sua natureza, comportar grau de risco compativel
com esse procedimento.

() Os 6rgaos e entidades competentes definirdo, em 6 (seis) meses, contados da publicacédo desta Lei
Complementar, as atividades cujo grau de risco seja considerado alto e que exigirdo vistoria prévia.
aC-C-_C.

b)E-C-E.
C)E-E-E.
dE-C-C.
30. A baixa do empresario ou da pessoa ndo impede que, posteriormente, sejam lancados ou
cobrados tributos, contribuicbes e respectivas penalidades, decorrentes da falta do cumprimento de
obrigagcdes ou da pratica comprovada e apurada em processo administrativo ou de outras

irregularidades praticadas pelos empresarios, pelas pessoas juridicas ou por seus titulares, sécios ou
administradores.

De acordo com o § 49, art. 99 as lacunas sédo corretamente preenchidas com a alternativa:

a) civil - penal

b) civil - judicial

¢) juridica - judicial

d) juridica - penal

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

31. A Avaliacao de Impacto Ambiental (AlA) de um produto, bem ou servico, pode ser realizada através da
Avaliacéo do Ciclo de Vida (ACV).

Assinale a alternativa que néo descreve os objetivos da ACV.

a) Comparacéo entre produtos similares.

b) Otimizag&o dos recursos.

c) Distingao entre os produtos segundo o seu balango ecologico e sua fungao.

d) Conservacéo da biodiversidade.

32. O Estudo de Impacto Ambiental (EIA) é um instrumento técnico que tem, entre os seus objetivos,
subsidiar a decis@o para concesséo de licenciamento ambiental de um empreendimento.

Assinale a alternativa cujo elemento ndo compde a EIA.

a) Identificacdo e avaliacdo dos impactos.

b) Diagndstico ambiental da area de influéncia.



¢) Balango Social.
d) Possibilidade de ndo execuc¢édo do projeto.

33. € a atividade que tem como finalidade a realizagdo de estudos de
processos a fim de encontrar o melhor caminho racional para que a informagéo possa ser processada. Os
profissionais desta area estudam os diversos sistemas existentes entre hardwares (equipamentos),
softwares (programas) e o usuario final.

A alternativa que completa adequadamente a lacuna é:

a) Programacéo de banco de dados

b) Analise de sistemas

¢) Técnicas de programacao

d) Programacé&o web

34. Sobre linguagem de programacao, é correto afirmar que:

I. Uma linguagem de programacdo é um método padronizado para comunicar instrugbes para um
computador.

Il. E um conjunto de regras sintaticas e semanticas usadas para definir um programa de computador.

lll. Permite que um programador especifique precisamente sobre quais dados um computador vai atuar,
como estes dados serdo armazenados ou transmitidos e quais acdes devem ser tomadas sob varias
circunstancias.

Esta correto o que se afirma;

a) Apenas na opgéo |.

b) Apenas na opcéo II.

¢) Apenas nas opcoes | e lll.

d) Nas opgoes |, Il e lll.

35. Com a criacdo dos computadores comerciais apés a segunda guerra mundial, tivemos um aumento
significativo na dinamizacdo da industria de computadores e, consequentemente, no processo de
construcdo de softwares, para que 0s mesmos automatizassem processos manuais e pudessem avaliar
situacdes complexas que séo parte integrante do cotidiano das organizacdes.

A partir desse cenario, criou-se modelos de desenvolvimento de softwares que atendessem a
determinadas necessidades especificas e ao mesmo tempo pudessem ser utilizados na elaboragao de
softwares sem grandes complexidades.

A seguir, sdo apresentados alguns modelos de desenvolvimento de softwares:

I. Modelo Cascata: também chamado de Classico ou Linear, caracteriza-se por possuir uma tendéncia na
progressédo sequencial entre uma fase e a seguinte.

Il. Modelo Iterativo e Incremental: foi proposto justamente para ser a resposta aos problemas encontrados
no Modelo em Cascata.

lll. Cleanroom: é uma metodologia muito utilizada no desenvolvimento de software. E considerada
"pesada" pelos padrbes da Engenharia de Software, mas muito difundida no desenvolvimento de grandes
projetos corporativos.

Esta correto o que se afirma:

a) Apenas na opgéo |.

b) Apenas na opcéo Il.

c) Apenas nas opcoes | e Il

d) Nas opgoes |, Il e 1ll.

36. O Modelo , caracteriza-se por possuir uma tendéncia na progresséo sequencial entre
uma fase e a seguinte. Eventualmente, pode haver uma retroalimentacdo de uma fase para a fase anterior,
mas de um ponto de vista macro, as fases seguem fundamentalmente de forma sequencial.

Essa definicdo tem a lacuna preenchida corretamente com a alternativa:

a) Incremental

b) Iterativo

c) Cascata

d) RUP

37. O desenvolvimento agil de software (do inglés agile software development) ou método agil € um
conjunto de metodologias de desenvolvimento de software.

Existem varios modelos dessa metodologia, dentre as quais podemos citar:

I. Cleanroom

1. XP

Ill. Scrum

Esté correto o contido em:

a) |, apenas.



b) Il, apenas.
c) Il e lll, apenas.
d) I, Ilelll.

38. Sobre Gerenciamento de Processos de Negdcio - BPM (Business Process Management), é incorreto
afirmar que:

a) O BPM ¢ indicado apenas para pequenas organizaces, a fim de criar uma cadeia de processos e gerencia-las
para que possa reduzir seus custos de producao, melhorar a producao e entregar valor ao cliente.

b) O BPM é uma étima oportunidade para que possamos realmente conhecer a nossa organizacdo de forma
aprofundada e para que a atividade fim seja realizada de forma que possa trazer mais beneficios a organizacéo e
aos clientes.

c) O BPM é uma ferramenta de grande importancia para organiza¢des de todos os tipos e tamanhos, pois faz com
gue toda a cadeia criadora de valor esteja em sincronia para atingir os resultados esperados através de
processos.

d) O BPM gera competitividade, melhoria continua e a certeza de que estamos fazendo da melhor maneira
possivel e, em caso de ndo estarmos, as correcdes sempre serdo possiveis graga a flexibilidade que o BPM nos
traz.

39. O gerenciamento de um projeto é a aplicacdo de habilidades, conhecimentos, ferramentas e técnicas
nas atividades da iniciativa com o0 objetivo de satisfazer seus requisitos. Ele pode ser melhor
compreendido por meio dos processos que o compdem, organizados em grupos:

I. Iniciacéo

Il. Planejamento

Ill. Execucéo

IV. Monitoramento e controle

V. Encerramento

Esta correto o contido em:

a) I, Il e lll, apenas.

b) I, lll e IV, apenas.
c) Il eV, apenas.
d LI IvVe V.

40. Sobre qualidade de software, é possivel definir:

I. A definicdo transcendental: onde qualidade é uma "exceléncia inata, absoluta e que todos podem
reconhecer".

Il. A definicdo baseada em produto: onde qualidade € algo que pode ser medido em um objeto.

lll. A definicdo baseada no usuério: onde qualidade é algo ligado ao atendimento das necessidades do
usuario.

IV. A definicdo baseada na fabricacdo: onde qualidade est4 ligada a producéo correta de acordo com o0s
requisitos.

V. A definicdo baseada em valor: onde "um produto de qualidade é aquele que fornece desempenho a um
preco aceitavel ou conformidade a um custo aceitavel".

Esta correto o contido em:

a) | e lll, apenas.

b) Il e IV, apenas.

c) V, apenas.

d) LI, IVe V.

REDACAO.
Tragédia de Mariana completa trés anos e maioria dos atingidos ainda nédo foi indenizada.

O vazamento da barragem de rejeitos de minério da Samarco completou, nesta segunda-feira (5), trés anos. A maior tragédia
ambiental do pais matou 19 pessoas e afetou as vidas de pelo menos 500 mil moradores de Minas Gerais e do Espirito
Santo.

(Fonte: https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2018/11/05/tragedia-de-mariana-completa-tres-anos-e-maioria-
dos-atingidos-ainda-nao-foi-indenizada.ghtml. Acessado em 05/11/2018).

Produza um texto dissertativo-argumentativo, com no minimo, 15 (quinze) e no méximo 20 (vinte) linhas, sobre o
impacto social e econdmico decorrente dessa tragédia.

Somente ser4 corrigido o texto que contiver entre 15 (quinze) e 20 (vinte) linhas.

Para a realizacdo da Redacao, o candidato devera utilizar, obrigatoriamente, caneta com tinta cor azul, ou preta.

A Redacgdo ndo poderéa ser assinada, rubricada, ou conter, em outro local que néo seja o indicado, 0 nome ou
qualquer outra marcacao que identifique o candidato.



O texto definitivo serd o Unico documento valido para a avaliacdo da Redagdo. A folha para rascunho é de
preenchimento facultativo, e ndo vale para a finalidade de correcao.

RASCUNHO.
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